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Une étude

pour

Les préférences des Français dans le 

cadre de la Primaire à Gauche
Quelle personnalité est souhaitée pour représenter la Gauche au 1er tour de l’élection 

présidentielle ? Quelles sont les personnalités de Gauche qui pourraient faire un bon 

Président de la République selon les Français ?
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Enquête réalisée en ligne du 18 au 21 novembre 2016.

Échantillon de 2 296 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et 

plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :

sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
 Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

 Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

 Les comparatifs sont issus d’une enquête Harris Interactive réalisée dans le cadre de l’Emission 

Politique du 21 septembre 2016 sur France 2, du 19 au 21 septembre auprès d’un échantillon de 

1 703 sympathisants de gauche inscrits sur les listes électorales, issus d’un échantillon 

représentatif des Français âgés de 18 ans et plus. 

Méthodologie d’enquête



Préférences spontanées pour 

représenter la Gauche à 

l’élection présidentielle de 2017



Spontanément, les Français déclarent majoritairement n’attendre aucune personnalité pour représenter

la Gauche au 1er tour en 2017. Ceux qui citent un nom évoquent Emmanuel Macron, Manuel Valls, Jean-

Luc Mélenchon et, dans une moindre mesure, François Hollande ou Arnaud Montebourg
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.

La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le

plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification

particulière, pas plus que sa couleur.

Quelle(s) personnalité(s) souhaiteriez-vous voir représenter la gauche au 1er tour de l’élection présidentielle ? – Question ouverte, réponses

spontanées

- À tous -



Évocations spontanées en fonction de la proximité partisane et du vote au 1er

tour de l’élection présidentielle en 2012
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.

La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le

plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification

particulière, pas plus que sa couleur.

Quelle(s) personnalité(s) souhaiteriez-vous voir représenter la gauche au 1er tour de l’élection présidentielle ? – Question ouverte, réponses

spontanées

- À tous -

Sympathisants PS

Sympathisants de Gauche

Electeurs de François 

Hollande en 2012 au 1er tour



Exemples de verbatim
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« Des femmes ! Aubry ou 

Royal. »

« Macron, 

puisqu’il 

s’est 

décidé. »

« François 

Hollande, pour 

défendre son 

bilan. »

« Quelqu’un de 

jeune ! »

« De ceux qui se disent 

candidats pour l'instant 

personne. Si Hollande se 

présente, je voterais pour 

lui. »

« Pour le 

moment, je 

ne sais 

pas. »

« Une vraie 

personnalité de 

Gauche, mais il n’y 

en a plus. »

« Je ne sais pas, mais pas 

Hollande. »

Quelle(s) personnalité(s) souhaiteriez-vous voir représenter la gauche au 1er tour de l’élection présidentielle ? – Question ouverte, réponses

spontanées

- À tous -



Préférences pour le candidat 

désigné à l’issue de la Primaire 

de Gauche 



Aux sympathisants de Gauche, en % Hypothèse François Hollande Hypothèse Manuel Valls

François Hollande / Manuel Valls 25 34

Arnaud Montebourg 18 17

Benoît Hamon 9 9

Gérard Filoche 2 2

Marie-Noëlle Lienemann 2 1

François de Rugy -
-

Sylvia Pinel 1
-

Jean-Luc Bennahmias -
-

Aucune de ces personnalités 41 35

Récapitulatif – Préférences des sympathisants de Gauche dans le cadre des

différentes hypothèses
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Quelle personnalité souhaiteriez-vous voir désignée à l’issue de la primaire organisée par le Parti socialiste et ses alliés pour choisir leur

candidat à l’élection présidentielle de 2017 ? – Réponses données à l’aide d’une liste, une seule réponse possible

*Total de réponses inférieur à 100%, la différence entre la somme et 100% correspondant à la 

proportion de non réponses 



Dans le cas d’une candidature de François Hollande, 64% des Français n’affichent une

préférence pour aucune des personnalités testées, 14% pour Arnaud Montebourg

10

Quelle personnalité souhaiteriez-vous voir désignée à l’issue de la primaire organisée par le Parti socialiste et ses alliés pour choisir leur

candidat à l’élection présidentielle de 2017 ? – Réponses données à l’aide d’une liste, une seule réponse possible

- À l’ensemble des Français, en % -

14

10

6

2

2

1

<1

<1

64

1

Arnaud Montebourg

François Hollande

Benoît Hamon

Gérard Filoche

Marie-Noëlle Lienemann

François de Rugy

Sylvia Pinel

Jean-Luc Bennahmias

Aucune de ces personnalités

Sans réponse

HYPOTHÈSE AVEC 

FRANÇOIS HOLLANDE



Un quart des sympathisants de Gauche indiquent leur préférence pour François

Hollande
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Quelle personnalité souhaiteriez-vous voir désignée à l’issue de la primaire organisée par le Parti socialiste et ses alliés pour choisir leur

candidat à l’élection présidentielle de 2017 ? – Réponses données à l’aide d’une liste, une seule réponse possible

- Aux sympathisants de Gauche, en % -

25

18

9

2

2

1

<1

<1

41

2

François Hollande

Arnaud Montebourg

Benoît Hamon

Gérard Filoche

Marie-Noëlle Lienemann

Sylvia Pinel

Jean-Luc Bennahmias

François de Rugy

Aucune de ces personnalités

Ne se prononce pas

HYPOTHÈSE AVEC 

FRANÇOIS HOLLANDE

24

Comparatifs l’Emission 

Politique 21/09/2016

20

12

4

3

NP

1

2

34



Si plus d’un tiers des sympathisants PS font part de leur préférence pour François

Hollande pour représenter la Gauche en 2017, Arnaud Montebourg lui est préféré par

les sympathisants du Front de Gauche ou d’EELV
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Quelle personnalité souhaiteriez-vous voir désignée à l’issue de la primaire organisée par le Parti socialiste et ses alliés pour choisir leur

candidat à l’élection présidentielle de 2017 ? – Réponses données à l’aide d’une liste, une seule réponse possible

- Aux sympathisants de Gauche, en % -

HYPOTHÈSE AVEC FRANÇOIS HOLLANDE

Sympathisants Front de 

Gauche
Sympathisants PS Sympathisants EELV

35

16

9

1

1

1

<1

<1

36

1

François Hollande

Arnaud
Montebourg

Benoît Hamon

Marie-Noëlle
Lienemann

François de Rugy

Sylvia Pinel

Gérard Filoche

Jean-Luc
Bennahmias

Aucune de ces
personnalités

Sans réponse

20

13

8

6

3

1

<1

<1

47

2

Arnaud
Montebourg

Benoît Hamon

François Hollande

Gérard Filoche

Marie-Noëlle
Lienemann

Jean-Luc
Bennahmias

François de Rugy

Sylvia Pinel

Aucune de ces
personnalités

Sans réponse

24

14

8

4

4

2

<1

<1

44

<1

Arnaud
Montebourg

François Hollande

Benoît Hamon

Gérard Filoche

Marie-Noëlle
Lienemann

Sylvia Pinel

François de Rugy

Jean-Luc
Bennahmias

Aucune de ces
personnalités

Sans réponse

18

Comparatifs

10

3

1

NP

1

<1

31

36



Dans le cas d’une candidature de Manuel Valls, même s’ils se montrent partagés

quant à leur choix, 19% des Français préfèreraient le voir candidat à l’élection

présidentielle de 2017
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Quelle personnalité souhaiteriez-vous voir désignée à l’issue de la primaire organisée par le Parti socialiste et ses alliés pour choisir leur

candidat à l’élection présidentielle de 2017 ? – Réponses données à l’aide d’une liste, une seule réponse possible

- À l’ensemble des Français, en % -

19

14

5

1

1

1

1

<1

57

1

Manuel Valls

Arnaud Montebourg

Benoît Hamon

Gérard Filoche

Marie-Noëlle Lienemann

Sylvia Pinel

François de Rugy

Jean-Luc Bennahmias

Aucune de ces personnalités

Sans réponse

HYPOTHÈSE AVEC 

MANUEL VALLS



Plus d’un tiers des sympathisants de Gauche indiquent leur préférence envers

Manuel Valls pour être désigné à l’issue de la Primaire de la Gauche
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Quelle personnalité souhaiteriez-vous voir désignée à l’issue de la primaire organisée par le Parti socialiste et ses alliés pour choisir leur

candidat à l’élection présidentielle de 2017 ? – Réponses données à l’aide d’une liste, une seule réponse possible

- Aux sympathisants de Gauche, en % -

34

17

9

2

1

<1

<1

<1

35

2

Manuel Valls

Arnaud Montebourg

Benoît Hamon

Gérard Filoche

Marie-Noëlle Lienemann

Sylvia Pinel

François de Rugy

Jean-Luc Bennahmias

Aucune de ces personnalités

Sans réponse

HYPOTHÈSE AVEC 

MANUEL VALLS

22

Comparatifs l’Emission 

Politique 21/09/2016

18

12

5

4

NP

2

1

36



44% des sympathisants PS préfèreraient voir Manuel Valls désigné vainqueur de la

Primaire, Arnaud Montebourg lui est préféré par les sympathisants du Front de Gauche ou

d’EELV
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Quelle personnalité souhaiteriez-vous voir désignée à l’issue de la primaire organisée par le Parti socialiste et ses alliés pour choisir leur

candidat à l’élection présidentielle de 2017 ? – Réponses données à l’aide d’une liste, une seule réponse possible

- Aux sympathisants de Gauche, en % -

HYPOTHÈSE AVEC 

MANUEL VALLS
Sympathisants Front de 

Gauche
Sympathisants PS Sympathisants EELV

44

15

8

1

1

<1

<1

<1

30

1

Manuel Valls

Arnaud
Montebourg

Benoît Hamon

Sylvia Pinel

François de Rugy

Gérard Filoche

Marie-Noëlle
Lienemann

Jean-Luc
Bennahmias

Aucune de ces
personnalités

Sans réponse

18

14

10

4

2

<1

<1

<1

50

2

Arnaud
Montebourg

Benoît Hamon

Manuel Valls

Gérard Filoche

Marie-Noëlle
Lienemann

Sylvia Pinel

François de Rugy

Jean-Luc
Bennahmias

Aucune de ces
personnalités

Sans réponse

27

19

7

4

4

1

<1

<1

36

2

Arnaud
Montebourg

Manuel Valls

Benoît Hamon

Gérard Filoche

Marie-Noëlle
Lienemann

François de Rugy

Sylvia Pinel

Jean-Luc
Bennahmias

Aucune de ces
personnalités

Sans réponse

18

Comparatifs

10

NP

1

2

3

<1

36

30



Récapitulatif – Préférences des sympathisants de Gauche dans le cadre des

différentes hypothèses
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A l’issue de cette Primaire, parmi chacun des deux responsables politiques suivants, lequel préfèreriez-vous voir désigné comme candidat du

Parti socialiste et de ses alliés à l’élection présidentielle de 2017 ?

Aux sympathisants de Gauche, en % 

Hypothèse

François Hollande / 

Manuel Valls 

Hypothèse

François Hollande / 

Arnaud Montebourg

Hypothèse

Manuel Valls / Arnaud 

Montebourg

François Hollande 43 45 x

Manuel Valls 51 x 51

Arnaud Montebourg x 50 43

*Total de réponses inférieur à 100%, la différence entre la somme et 100% correspondant à la 

proportion de non réponses 



2/3 des Français indiquent une préférence pour Manuel Valls par rapport à

François Hollande
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A l’issue de cette Primaire, parmi chacun des deux responsables politiques suivants, lequel préfèreriez-vous voir désigné comme candidat du

Parti socialiste et de ses alliés à l’élection présidentielle de 2017 ?

- À tous, en % -

65

23

12

Manuel Valls

François Hollande

Ne se prononce pas

43 44 46 36

Symp. De
Gauche

Symp.
Front de
Gauche

Symp. PS Symp.
EELV

51 40 53 52

Symp. De
Gauche

Symp.
Front de
Gauche

Symp. PS Symp.
EELV

Electeurs de 

François 

Hollande en 2012 

au 1er tour

56

37



Si 2/3 des Français déclarent préférer voir Arnaud Montebourg remporter la

Primaire, les sympathisants PS se montrent plus favorables à François Hollande
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A l’issue de cette Primaire, parmi chacun des deux responsables politiques suivants, lequel préfèreriez-vous voir désigné comme candidat du

Parti socialiste et de ses alliés à l’élection présidentielle de 2017 ?

- À tous, en % -

45 23 59 20

Symp. De
Gauche

Symp.
Front de
Gauche

Symp. PS Symp.
EELV

50 71 37 74

Symp. De
Gauche

Symp.
Front de
Gauche

Symp. PS Symp.
EELV

66

24

10

Arnaud Montebourg

François Hollande

Ne se prononce pas

Electeurs de 

François 

Hollande en 2012 

au 1er tour

47

46



Les Français se montrent plus partagés en cas de duel entre Manuel Valls et

Arnaud Montebourg
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A l’issue de cette Primaire, parmi chacun des deux responsables politiques suivants, lequel préfèreriez-vous voir désigné comme candidat du

Parti socialiste et de ses alliés à l’élection présidentielle de 2017 ?

- À tous, en % -

51 24 66 27

Symp. De
Gauche

Symp.
Front de
Gauche

Symp. PS Symp.
EELV

43 66 30 68

Symp. De
Gauche

Symp.
Front de
Gauche

Symp. PS Symp.
EELV

48

43

9

Arnaud Montebourg

Manuel Valls

Ne se prononce pas

Electeurs de 

François 

Hollande en 2012 

au 1er tour

37

56



Capacité perçue de différentes 

personnalités de Gauche à être 

un(e) bon(ne)  Président(e) de la 

République 



4 Français sur 10 déclarent qu’Emmanuel Macron ferait un bon Président de la

République, plus d’un tiers pour Manuel Valls

21

13

8

5

5

7

2

5

2

2

3

27

28

25

20

16

17

11

14

13

10

22

23

28

22

19

24

16

28

26

19

30

35

33

47

49

39

59

45

44

61

5

3

6

4

6

15

6

8

12

4

3

3

3

2

3

3

3

3

3

3

Emmanuel Macron

Manuel Valls

Arnaud Montebourg

Ségolène Royal

Jean-Luc Mélenchon

Jean-Yves Le Drian

Christiane Taubira

Bernard Cazeneuve

Benoît Hamon

François Hollande

Ferait un(e) très bon(ne) Président(e) de la République
Ferait un(e) plutôt bon(ne) Président(e)  de la République
Ferait un(e) plutôt mauvais(e) Président(e) de la République
Ferait un(e) très mauvais(e) Président(e)  de la République
Vous ne connaissez pas cette personnalité

40%

23%

25%

52%

68%

69%

15% 70%

13% 80%

Bon 

Président

Mauvais 

Président

Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle un(e) bon(ne) ou un(e) mauvais(e) Président(e) de la République ?

- À l’ensemble des Français, en % -

16% 73%

16% 75%

19% 63%

30% 61%

36% 58%



Un sympathisant de Gauche sur deux déclare que Manuel Valls ou Ségolène

Royal feraient de bons Présidents de la République
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Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle un(e) bon(ne) ou un(e) mauvais(e) Président(e) de la République ?

- Aux sympathisants de Gauche, en % de réponses « Bon Président » -

52

49

42

41

38

37

36

28

26

26

Manuel Valls

Ségolène Royal

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Arnaud Montebourg

Christiane Taubira

François Hollande

Benoît Hamon

Bernard Cazeneuve

Jean-Yves Le Drian



Plus d’un électeur de François Hollande au 1er tour en 2012 sur deux estime que Manuel

Valls ferait un bon Président. Un tiers de cet électorat l’indique pour François Hollande
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Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle un(e) bon(ne) ou un(e) mauvais(e) Président(e) de la République ?

- Aux électeurs de François Hollande au 1er tour en 2012, en % de réponses « Bon Président » -

54

46

45

33

33

32

30

29

26

26

Manuel Valls

Ségolène Royal

Emmanuel Macron

François Hollande

Arnaud Montebourg

Christiane Taubira

Bernard Cazeneuve

Jean-Yves Le Drian

Jean-Luc Mélenchon

Benoît Hamon



La quasi-totalité des sympathisants du Front de Gauche déclare que Jean-Luc

Mélenchon ferait un bon Président. 2/3 des sympathisants PS l’indiquent pour

Manuel Valls

24

Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle un(e) bon(ne) ou un(e) mauvais(e) Président(e) de la République ?

- Aux sympathisants de Gauche, en % de réponses « Bon Président » -

Sympathisants Front de 

Gauche
Sympathisants PS Sympathisants EELV

66

51

47

46

38

33

32

30

27

27

Manuel Valls

Ségolène Royal

Emmanuel Macron

François Hollande

Christiane Taubira

Bernard Cazeneuve

Arnaud Montebourg

Jean-Yves Le Drian

Benoît Hamon

Jean-Luc Mélenchon

93

45

41

41

35

23

22

17

13

11

Jean-Luc Mélenchon

Arnaud Montebourg

Christiane Taubira

Ségolène Royal

Benoît Hamon

Manuel Valls

Emmanuel Macron

François Hollande

Jean-Yves Le Drian

Bernard Cazeneuve

54

52

43

31

29

28

28

25

25

25

Arnaud Montebourg

Ségolène Royal

Emmanuel Macron

Jean-Luc Mélenchon

Manuel Valls

Christiane Taubira

Jean-Yves Le Drian

Benoît Hamon

Bernard Cazeneuve

François Hollande
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